

29 октября - День рождения комсомола

3

С 1978 по 1981 годы Николай Александрович Овчинников являлся вторым, а затем первым секретарем Катайского райкома ВЛКСМ. Хоча рассказать об этом энергичном, инициативном и скромном человеке, с которым можно легко найти общий язык. С кем бы ему ни пришлось сотрудничать, как среди простых рабочих, так и руководящих и инженерно-технических работников, его определяло одно: Николай Александрович пользовался уважением и авторитетом.

ЯРКАЯ СТРАНИЦА ЕГО ЖИЗНИ



Мы познакомились в то время, когда я был инструктором райкома партии и курировал партийную организацию совхоза «Пышминский», а он являлся директором этого совхоза. С тех пор постоянно общаемся.

Родился Н. А. Овчинников в д. Озеро-Вавилово в многодетной семье ветерана-фронтовика Александра Федоровича Овчинникова. Николай хорошо учился в школе, и как активного ученика и отличника учебы его приняли в члены ВЛКСМ.

После успешного окончания средней школы он поступил в Челябинский институт механизации и электрификации сельского хозяйства. С первого курса комсомолец Овчинников серьезно

и добросовестно относился к учебе. Много внимания уделял научной и общественной работе. Активно занимался научно-исследовательской деятельностью в области необезличенного ремонта. Результаты этой работы легли в основу его дипломного проекта. Сессии студент Овчинников сдавал только на отлично, принимал активное участие в студенческой, комсомольской жизни института.

После учебы молодой инженер-механик по распределению приехал в совхоз «Троицкий» Катайского района. В райкоме комсомола скоро заметили активного и перспективного молодого специалиста, и в 1978 году Николая Александровича

избрали вторым секретарем райкома ВЛКСМ. А в 1980-81 гг. он возглавил комсомольскую организацию Катайского района. Этот период характеризован ростом Союза молодежи в производственной сфере, тогда развернулось соревнование «Гвардеец пятилетки». Это звание носили Сергей Тетерин, Александр Поспелов, Михаил Мешалкин и другие молодые труженики села. В стране ряды комсомола выросли до 35 млн человек. В нашем районе было более 4 тысяч комсомольцев, объединенных в 55 первичных организаций. Крупными из них являлись педучилище – 600 человек, насосный завод – 400, КСШ № 1 – 350.

Райком комсомола всегда тесно

сотрудничал с партийными, советскими, профсоюзными органами – райвоенкоматом, райспорткомитетом, райкомом ДОСААФ, районными отделами образования и культуры, руководил пионерией района. Большое значение комсомольская организация придавала военно-патриотическому воспитанию, подготовке молодежи к службе в армии. Сам Николай Овчинников подавал в этом личный пример, активно занимаясь спортом – классической борьбой, шашками, имел 1-й спортивный разряд по лыжам и легкой атлетике.

В Катайском районе регулярно проводились смотры строя и песни, слеты мальчишек «Зарница», соревнования призывной и допризывной молодежи, соревнования на право служить в подшефной Ватагинской части в г. Тбилиси.

Ярко и свежо в памяти Н. А. Овчинникова осталась незабываемая поездка в Ватагинскую часть, когда он вместе с И. А. Сувориным, заместителем редактора газеты «Знамя», его супругой Н. Н. Сувориной, В. С. Никулиным, председателем ДОСААФ, А. В. Таушкановым, начальником 3-го цеха насосного завода, посетили своих земляков, служивших в этой части. Катайцы-танкисты рассказали о своей ратной службе и даже прокатили на танках. Материалы об этой поездке потом были опубликованы на страницах районки.

Не случайно Катайская комсомольская районная организация неоднократно награждалась переходящим Знаменем Уральского военного округа за высокие показатели в деле военно-патриотического воспитания. В 80-е годы Знамя было навечно оставлено в нашем районе.

За активную работу в комсомоле Николай Овчинников получал почетные грамоты от Курганского обкома ВЛКСМ, командующего военным округом генерал-полковника М. А. Тягунова и др.

Кроме многогранной текущей работы, Николай Александрович

особо запомнил работу возглавляемого лично им самим комсомольского оперативного отряда дружины (КООД). В райкоме комсомола этому отряду уделяли много внимания. От МВД работу отряда курировали Виктор Константинович Самылов, майор милиции, Владимир Павлович Шахов, заместитель начальника по оперативной части, Александр Васильевич Киселев, начальник уголовного розыска, Тамара Ивановна Рукавишникова, начальник инспекции по делам несовершеннолетних, и другие. Комсомольцы дежурили на танцах в районном Доме культуры и в других местах, проводили рейды на улицах города, особенно в праздничные дни, выезжали в села района. Был утвержден и неукоснительно соблюдался график дежурств. Обязательно для этих целей выделялся автобус. Число членов комсомольского отряда составляло около пятидесяти человек. Катайский оперативный отряд считался одним из лучших в области. Комсомольцы района участвовали в кружках политехубы.

Николай Александрович работал в разных должностях. Являлся и управляющим, и заместителем директора совхоза «Троицкий», возглавлял совхоз «Пышминский», был заместителем директора совхоза «Боровской» и др.

Главными качествами людей Н. А. Овчинников считает порядочность, коммуникабельность и ответственность, что он и пронес через всю свою жизнь. Для Николая Александровича годы работы в райкоме ВЛКСМ – это особая, яркая страница в его жизни. Комсомол дал ему многое, и то, что он получил, пригодилось в дальнейшем.

Сейчас у него прекрасная семья. Он – счастливый отец. Вместе с женой Мариной Александровной воспитывает пятерых сыновей.

Л. КОНОВАЛОВ,
бывший комсомолец
60-70 гг.



• Призыв-2017

СЛУЖИТЕ, А МЫ ВАС ДОМА ПОДОЖДЕМ

В Катайском районе с 1 октября начался осенний призыв в армию. Он продлится до 31 декабря 2017 года. Пока осенний призыв только набирает обороты, но уже первые новобранцы отправляются на места службы.

Армия – это школа жизни, пройдя которую, совсем еще «зеленые» мальчишки становятся настоящими мужчинами, готовыми защищать свою страну, дом, родных. Именно об этом шла речь на традиционном Дне призывника, прошедшем в рамках подготовки допризывной молодежи.

В этот раз организаторы решили провести мероприятие в узком, можно сказать, семейном кругу, собравшись в районном краеведческом музее, чтобы поговорить с призывниками, дать им добрые слова напутствия, советы, настроить их на ратную службу Отечеству.

Именно в это время в музее демонстрировалась экспози-

ция, прибывшая к нам из Кургана и носящая символическое



название «И честь... И к Родине любовь». Представленные на ней фотографии и исторические материалы рассказывают о зауральцах, честно выполнивших свой долг на полях сражений в годы Великой Отечественной войны и в мирное время, обогретенное «горячими точками».

О. С. Зеленина, директор

музея, рассказала призывникам о самых ярких страницах истории Катайского района, об известных и заслуженных жителях, которые своими достижениями, трудом прославляли нашу территорию.

Военный комиссар Далматовского и Катайского районов С. Г. Кубасов подчеркнул, что служба Отечеству – это не

только великая честь, но и огромная ответственность.

Добрые слова напутствия были сказаны председателем районного совета ветеранов П. А. Таушкановым и полковником в отставке М. М. Устюжаниным, а также мамой одного из призывников О. А. Антроповой. Выступления родителей всегда отличаются теплотой и эмоциональностью. Она сказала: «Нам, родителям, много не надо. Звоните. Пишите. Нам только бы знать, что вы живы, здоровы и служба идет нормально».

Песня в исполнении Е. Г. Сажавой, педагога Дома детства и юношества, на музыку и слова местной поэтессы Татьяны Никитиной всех растрогала до слез.

Выступающие желали призывникам успешной и добросовестной службы и выразили уверенность в том, что ребята будут достойно защищать свое Отечество и всегда помнить о своей малой родине.

В торжественной обстановке повестку о призыве получил Юрий Ушаков, выпускник КППТ, который будет проходить службу в воздушно-космических войсках. В завершение мероприятия каждому призывнику были вручены памятные подарки. По традиции к мемориалу павшим была возложена гирлянда, а призывники получили благословение на ратную службу от настоятеля Катайского храма отца Сергия.

Служите достойно, мальчишки, и помните, вас ждут дома.

Людмила ЗЫРЯНОВА.

НА СНИМКЕ: повестка вручается Юрию Ушакову.

Фото автора.